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Zamawiający udziela odpowiedzi na zadane pytania z dnia 15.12.2023r. oraz korektę 

pytania nr 4 z dnia 19.12.23r. dot. zamówienia: ”Świadczenie na rzecz Starostwa 

Powiatowego w Mławie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w okresie 

01.01.2024r. – 31.12.2025r.” 

 

Pytanie 1 

Zamawiający określił przedmiot zamówienia jako „Świadczenie powszechnych usług 

pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na potrzeby Starostwa Powiatowego w 

Mławie w zakresie przyjmowania, przemieszczania, doręczania przesyłek pocztowych (do 

każdego miejsca w kraju i za granicą) i ich ewentualnych zwrotów, zgodnie przepisami ustawy 

Prawo pocztowe z dnia 23 listopada 2012r. (Dz. U. z 2022r., poz. 896 z późn. zm.)  

W związku z powyższym wykonawca zwraca się o wyjaśnienie, czy poprzez usługę pocztową 

Zamawiający rozumie usługę pocztową określoną w art. 2 ust. 1 pkt 1 Ustawy, 

zdefiniowaną ustawowo w następujący sposób: Usługę pocztową stanowi, wykonywane w 

obrocie krajowym lub zagranicznym, zarobkowe:  realizowane łącznie lub rozdzielnie 

przyjmowanie, sortowanie, doręczanie przesyłek pocztowych oraz druków bezadresowych ?  

Jeżeli, jak wskazał Zamawiający, przedmiotem zamówienia są usługi pocztowe określone w 

Ustawie, a ich świadczenie powinno być realizowane na podstawie przepisów Ustawy, 

czy  Zamawiający potwierdza, że podstawą prawną, zgodnie z art. 14 Ustawy, 

świadczenia usług pocztowych są:  

1. umowy o świadczenie usług pocztowych zawierane między nadawcami 

a operatorami pocztowymi,   

2. umowy o współpracę zawierane między operatorami pocztowymi?  

Wykonawca wskazuje, że zgodnie z ustawową definicją zawartą w art. 3 pkt. 10) Ustawy, 

nadawcą jest podmiot, który zawarł z operatorem pocztowym umowę o świadczenie usługi 

pocztowej.  

Przekładając to na przedmiotowe zamówienie Wykonawca wnosi o potwierdzenie, czy w 

wyniku rozstrzygnięcia niniejszego postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty, 

nadawcą przesyłek będzie Zamawiający, tj. Powiat Mławski, który wybierze jednego 

operatora pocztowego i zawrze z tym operatorem umowę o świadczenie usług 

pocztowych?  

Odpowiedź: 

Tak, Zamawiający poprzez usługę pocztową rozumie usługę pocztową określoną w art. 2 ust. 

1 pkt 1 Ustawy Prawo pocztowe, zdefiniowaną ustawowo w następujący sposób: Usługę 

pocztową stanowi, wykonywane w obrocie krajowym lub zagranicznym, 
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zarobkowe:  realizowane łącznie lub rozdzielnie przyjmowanie, sortowanie, doręczanie 

przesyłek pocztowych oraz druków bezadresowych.  

Zamawiający potwierdza, że podstawą prawną, zgodnie z art. 14 Ustawy, świadczenia usług 

pocztowych są:  

 - umowy o świadczenie usług pocztowych zawierane między nadawcami a operatorami 

pocztowymi,   

- umowy o współpracę zawierane między operatorami pocztowymi. 

W każdym przypadku Nadawcą przesyłek będzie Powiat Mławski. 

Pytanie 2 

Zamawiający w ramach realizacji przedmiotu zamówienia przewiduje nadawanie przesyłek  

wymagających zastosowania przepisu art. 57 § 5 pkt. 2 KPA, art. 12 § 6 pkt. 2 Ordynacji 

podatkowej lub ewentualnie innych analogicznych przepisów, np. art. 165 § 2 Kodeksu 

postępowania cywilnego, wobec których dla wywołania określonych w przepisach skutków 

wymagane jest pośrednictwo operatora wyznaczonego. Czy Zamawiający wymaga, aby 

potwierdzenia nadania przesyłek objętych przedmiotem zamówienia posiadały moc dokumentu 

urzędowego (w rozumieniu z art. 17 ustawy Prawo pocztowe)?  

Odpowiedź: 

Tak, Zamawiający wymaga, aby potwierdzenia nadania przesyłek objętych przedmiotem 

zamówienia posiadały moc dokumentu urzędowego (w rozumieniu z art. 17 ustawy Prawo 

pocztowe). 

Pytanie 3 

Czy Zamawiający wskazując zasady realizacji usług na zasadach określonych w powszechnie 

obowiązujących przepisach prawa, w  szczególności w ustawie z dnia  23 listopada 2012 r. - 

Prawo Pocztowe (t.j. Dz. U. z 2020 r., 1041) dla realizacji usług zagranicznych miał na myśli 

również międzynarodowe przepisy pocztowe, tj. Światowej Konwencji Pocztowej Doha 2012 

wraz z aktami wykonawczymi: Regulaminem Poczty Listowej – Berno 2013 i Regulaminem 

dotyczącym paczek pocztowych – Berno 2013 oraz Regulaminów usług pocztowych w obrocie 

zagranicznym? 

Przedmiotem zamówienia jest świadczenie usług rejestrowanych również w obrocie 

zagranicznym wraz z usługą komplementarną zwrotne potwierdzenie odbioru, Wykonawca 

pragnie podkreślić, że na mocy powyżej wskazanych międzynarodowych przepisów nie 

wszystkie kraje świadczą taką usługę. Nie przyjmuje się potwierdzenia odbioru do przesyłki 

rejestrowanej wysyłanej do Brazylii, Danii i Wielkiej Brytanii oraz Irlandii Płn. oraz nie 

przyjmuje się potwierdzenia odbioru do paczki pocztowej wysyłanej do Kanady i Szwecji. 

Pragniemy także zwrócić uwagę na zmiany dotyczące wypełniania deklaracji celnych od 

stycznia 2021 roku oraz na ograniczania wysyłki przesyłek zagranicznych z uwagi na pandemię 

Covid 19. 
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Odpowiedź: 

Zamawiający, informuje, że przy realizacji usług zagranicznych miał na myśli również 

międzynarodowe przepisy pocztowe, tj. Światowej Konwencji Pocztowej Doha 2012 wraz z 

aktami wykonawczymi: Regulaminem Poczty Listowej – Berno 2013 i Regulaminem 

dotyczącym paczek pocztowych – Berno 2013 oraz Regulaminów usług pocztowych w obrocie 

zagranicznym. 

Pytanie  4 

W przedmiocie zamówienia Zamawiający wskazał 24-miesięczny okres obowiązywania 

umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postepowania, natomiast 

Wykonawca jako operator wyznaczony, zobowiązany do świadczenia powszechnych usług 

pocztowych, które objęte są przedmiotem zamówienia, nie może swobodnie ustalać cen za 

świadczenie tego typu usług. Zgodnie z art. 57 ustawy Prawo pocztowe operator wyznaczony 

jest zobligowany do przedłożenia Prezesowi UKE projektu cennika usług powszechnych, który 

co do zasady nie może przekroczyć maksymalnych rocznych poziomów opłat za usługi 

powszechne określonych w decyzji, o której mowa w art. 55 ust. 1 Prawa pocztowego, 

dotyczącym przystępności cenowej tych usług. Natomiast przepisy art. 53 i 54 ustawy Prawo 

pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług 

pocztowych. 

Zatem w przypadku zmiany cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku 

rozstrzygnięcia przedmiotowego postepowania, zwłaszcza wiążącej strony w dłuższym okresie 

czasu, w świetle istotnych postepowań zawartych w SIWZ, Wykonawca zmuszony będzie do 

świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych- nie tylko 

z zakresu prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy 

byłby niedopuszczalny, zarówno ze względu na ustawowe obowiązki ciąże na Wykonawcy 

jako operatorze publicznym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na 

odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć.  

Wykonawca wnioskuje aby Zamawiający uwzględnił zmianę cen jednostkowych w Załączniku 

Projekt Umowy do SWZ § 5 poprzez dodanie kolejnego pkt 11 pod warunkiem zatwierdzenia 

ich przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej lub w sposób dopuszczany przez Prawo 

Pocztowe bez konieczności składania wniosku wraz ze szczegółową kalkulacją a jedynie po 

złożeniu oświadczenia, że podwyżka cen świadczonych usług obejmuje nie tylko jednostki 

sektora finansów publicznych 

Pytanie nr 4 po korekcie 

Wykonawca koryguje pytanie nr 4 – SWZ Załącznik nr 5 – Rozliczenie umowy – w 

brzmieniu: 

„Wykonawca wnioskuje, aby Zamawiający uwzględnił zmianę cen jednostkowych w 

Załączniku nr 5 do SWZ – Istotne Postanowienia Umowy, poprzez dodanie kolejnego pkt 

7 w sekcji Rozliczenie Umowy o treści: „Zamawiający uwzględni zmianę cen 
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jednostkowych pod warunkiem zatwierdzenia ich przez Prezesa Urzędu Komunikacji 

Elektronicznej lub w sposób dopuszczany przez Prawo Pocztowe bez konieczności 

składania wniosku wraz ze szczegółową kalkulacją a jedynie po złożeniu oświadczenia, że 

podwyżka cen świadczonych usług obejmuje nie tylko jednostki sektora finansów 

publicznych”. 

Odpowiedź: 

Tak, Zamawiający wyraża zgodę na dopisanie pkt 7. 

 

Pytanie  5 

Załącznik nr 5 Zaproszenie do negocjacji – Istotne postanowienia umowy w punkcie 1. 

Zamawiający określił terminy doręczenia przesyłek listowych przyjętych do przemieszczania i 

doręczenia. Wykonawca wnioskuje o zmianę określenia terminu doręczenia przesyłek poprzez 

określenie: „Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć przesyłki  listowe przyjęte do 

przemieszczenia i doręczenia zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji 

z dnia 29 kwietnia 2013r. zał. nr 1”. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę terminu doręczenia przesyłek poprzez dodanie 

określenia: „Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć przesyłki  listowe przyjęte do 

przemieszczenia i doręczenia zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji 

z dnia 29 kwietnia 2013r. - zał. nr 1”. 

 

 

 

   Zatwierdzam  

 STAROSTA  

Jerzy Rakowski 
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